

DRUMUL SOCIALISMULUI

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN HUNEDOARA AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVI, nr. 8 145

JOI, 19 IANUARIE 1984

4 pagini - 50 bani

O aniversare scumpă întregului popor NICOLAE CEAUȘESCU

OMUL • COMUNISTUL • CONDUCĂTORUL NOSTRU

Părinte iubit, pildă vie pentru tînăra generație a țării

În fundamentarea concepției și strategiei partidului nostru privind locul tinerii generații și contribuția pe care aceasta trebuie să și-o aducă în amplul proces de edificare socialistă a patriei, un rol determinant l-a avut și il are tovarășul Nicolae Ceaușescu - a cărui apropiată aniversare a zilei de naștere se pregătește să o sărbătorească întreaga națiune - , revoluționarul vizionar de a cărui nume se leagă, de mai bine de cinci decenii, mișcarea comunistă din România.

Concepția secretarului general al partidului despre rolul tineretului pe arena istoriei, încrederea sa în capacitatea acestuia de a se alătura cu ardore specifică vârstei, cu responsabilitate și dăruire pînă la sa-

crificiu cauzei socialismului și comunismului, își trage seva încă din anii fragedei sale tinereți. Din anii când, alăturându-se hotărît luptei revoluționare împotriva asupririi și exploatării, acționînd cu neosemit curaj, spirit de abnegație și înflăcărât patriotism împotriva forțelor opresoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dovedit, de la început, în fruntea organizației revoluționare de tineret, strălucite calități de conducător în marile bătălii pentru dreptate socială și libertate națională pentru făurirea unui destin nou, socialist al patriei. „O Românie cu adevărat democrată nu poate să neglijeze tineretul” - afirma tovarășul Nicolae Ceaușescu într-un articol publicat în „Știința tineretului” în anul

1945 - această teză de înaltă valoare practică devenind în anii construcției socialiste un element definitoriu al politicii Partidului Comunist Român față de tînăra generație. În anii în care l-au fost încredințate mari răspunderi în cele mai înalte foruri ale partidului și statului nostru și, îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a îndrumat cu atenție și grijă părintească munca organizației revoluționare de tineret, avînd rolul determinant în consolidarea politică și organizatorică a U.T.C., în afirmarea tinerii generații ca importantă forță a progresului social, ca sprijin de nădejde al partidului în îndeplinirea tuturor obiectivelor construcției socialiste.

Pe cît de firească pe cît de realistă se dovedește a fi atenția pe care partidul, tovarășul Nicolae Ceaușescu o acordă tinerii generații, ea trebuind să fie în perspectivă edificării depline a societății socialiste multitate-

(Continuare în pag. a 2-a)

Ritm și calitate în realizarea INVESTIȚIILOR

Activitate intensă, angajantă pe frontul construcției locuințelor

- Cu toate că n-am reușit să ne organizăm cum am fi vrut, în cursul anului trecut am obținut totuși realizări frumoase - arăta ing. Ioan Iencî, șeful Șantierului de construcții nr. 4 Brad. Am depășit sarcinile de plan la producția globală cu 3,4 la sută, la producția netă cu 23 la sută, am realizat o productivitate (la valoarea nou creată) mai mare decît cea planificată cu 9200 lei pe om al muncii. Dintre punerile în funcțiune, amintim: 188 de apartamente, cu 16 peste planul stabilit, 520 mp spații comerciale, centrala telefonică automată, rezervorul de apă de 2500 mc, alte lucrări. Aceste realizări se datorează bunei mobilizări a oamenilor noștri pentru a respecta termenele de predare a obiectivelor planificate, colaborării strînse cu formațiile de instalatori din cadrul Șantierului nr. 6 Deva, sprijinului permanent acordat de către comitetul orășenesc de partid.

- Cum ați pornit în acest an? Ce sarcini revin constructorilor brădeni în 1984? Cum v-ați pregătit pentru îndeplinirea lor, tovarășe inginer?

- În anul acesta, activitatea de producție s-a reluat în condiții normale

la toate lucrările aflate în execuție. Se muncește ordonat, formațiile sînt cu efectivele complete. Își cunosc sarcinile ce le revin. Avem un volum mare de lucrări. Sînt condiții însă ca în trimestrul întîi să atacăm toate obiectivele din planul anului, chiar să predăm un număr de apartamente.

În acest an vom construi 58 de apartamente în Brad și 84 în comuna Crișcior. La blocul 19, cu 28 de apartamente, șef al punctului de lucru este maestrul Iacob Arghir. Un bun și priceput meșter, apreciat de muncitori, preocupat permanent ca treaba să meargă cît mai bine. „După calculele mele - spune maestrul Arghir - pînă prin 15-20 februarie vom termina structura de rezistență a întregului bloc. Blocul este destul de greu de executat, dar avem oameni pricepuți. Mergem bine. Avem, totuși, o rugămintă pentru colegii de la S.U.T.: să urgeteze realizarea confecțiilor metalice și a paraștelor pentru balcoane”.

Blocul trebuie să fie gata la sfîrșitul lunii mai. Am întrebât cîțiva muncitori ce părere au, se va termi-

LIVIU BRAICA

(Continuare în pag. a 2-a)

ÎN SPIRITUL CUVÎNTĂRII TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA CONSFĂȚUIREA DE LUCRU PE PROBLEME DE AGRICULTURĂ

DE LA SINAIA

Măsuri operative, concrete pentru sporirea producției agricole și a contribuției tuturor producătorilor agricoli la autoaprovizionarea teritorială și constituirea fondului de stat

Consfătuirea de lucru pe probleme de agricultură, ce a avut loc la Sinaia, sub președinția secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a dezbătut activitatea din agricultură și îndeosebi dezvoltarea mai puternică a producției vegetale și animale în gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și în gospodăriile producătorilor particulari. În scopul îndeplinirii neabătute a importanțelor obiective stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului privind creșterea aportului agriculturii la progresul economico-social al patriei noastre. Cuvîntărea rostită cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu constituie un amplu și concret program de lucru pentru organizațiile de partid de la sate, consiliile populare, organe-

le agricole și toți producătorii agricoli în scopul valorificării depline a potențialului productiv de care dispun gospodăriile țărănilor cooperatori și ale țărănilor cu gospodărie particulară și obținerii unor producții agricole record în anul 1984, în spiritul prevederilor Programului unic adoptat recent de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., document ce evidențiază preocuparea consecventă a partidului nostru de a asigura perfecționarea neîntreruptă a activității în toate sectoarele agriculturii, a relațiilor de producție și schimbului de produse pe baze echitabile între orașe și sate. În acest context, a fost reînălțat faptul că gospodăriile membrilor cooperatori și cele particulare din zonele necooperativizate dețin suprafețe însemnate și o pondere importantă în realizarea autoaprovizionării

teritoriale și în constituirea fondului de stat de produse agroalimentare.

Referindu-ne la județul nostru, trebuie arătat că membrii cooperatori și țărăni din zonele necooperativizate dețin peste 55 la sută din suprafața agricolă a județului și 40 la sută din cea arabilă, cultivînd anual cu cereale păioase, porumb, cartofi și legume între 32 și 57,8 la sută din terenurile afectate culturilor respective. De asemenea, categoriile amintite de producători agricoli dețin peste 54 la sută din efectivul de bovine al județului, 46,9 la sută din cel de porcine și 61,3 la sută din ovine. În ceea ce privește însă contribuția la fondul de stat, gospodăriile membrilor cooperatori și cele ale producătorilor particulari livrează mai puțin de 20 la sută la carne,

(Continuare în pag. a 2-a)

DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE

AGLOMERAT PESTE PLAN

Acționînd cu abnegație și dăruire, utilizînd deplin capacitățile de care dispun, păstrînd ordinea și disciplina la toate locurile de muncă, colectivele de la aglomeratoarele nr. 1 și 2, din cadrul C.S. Hunedoara, au obținut de la începutul anului pînă în prezent realizări bune în producție. Hărnicia și eforturile aglomeratoriștilor hunedoreni se regăsesc în depășirea sarcinilor de plan, pe

prima jumătate a lunii ianuarie, cu circa 5500 tone aglomerat, de bună calitate, obținut în condițiile încadrării în normele de consum stabilite și ale declasatelor admise. (Stelian Dena, corespondent).

REDUCEREA CONSUMURILOR DE ENERGIE ELECTRICA

În cadrul secției chimice a uzinei nr. 1 (C.S. Hunedoara) atenția colectivului de muncă este concentrată și asupra reducerii accentuate a consumurilor de

energie electrică. Angajamentul oamenilor muncii din secție este de a economisi în acest an o cantitate de 90 000 kWh prin creșterea randamentelor în instalațiile de producere a substanțelor chimice (gudron, naftalină, sulf etc.). Cu cantitatea economisită se pot obține 450 tone de produse chimice. Primele rezultate n-au întîrziat să apară. În ultimii cinci ani consumurile de energie electrică pe tonă de produs s-au diminuat cu 14-15 la sută.

CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII - BAZĂ A SPORIRII PRODUCȚIEI MATERIALE

Accent major pe instruire, policalificare, specializare

Prin specificul activității sale, Întreprinderea chimică Orăștie a făcut, în ultimii ani, pași importanți spre dezvoltare și modernizare, produsele realizate aici fiind tot mai solicitate și apreciate de partenerii interni și externi. Exigențele sporite de diversitate și calitate ale produselor au impus, cum era și firesc, intensificarea activității de pregătire profesională a personalului muncitor, de policalificare, dar și de specializare pe anumite mașini și operații.

Inginerul Nicolae Rusu, șeful secției mecanice, ne conduce prin atelierul mecanic, echipat cu mașini și agregate complexe, de înaltă tehnicitate și productivitate. „Asemenea tehnică de vîrf nu poate fi stăpînită decît de meseriași „de clasă”, ne spune interlocutorul. Mai ales că, în timp, producția noastră s-a diversificat și modernizat continuu, s-au pus noi exigențe pentru fiecare produs realizat. În scopul diminuării consumurilor de materii prime și materiale și al creșterii nivelului tehnic și calita-

tiv al produselor, a apărut necesitatea re proiectării și executării unor piese de schimb și subansamble pentru utilajele proprii ale fabricii, cît și a unor tehnologii și matrice pentru realizarea diferitelor repere din mase plastice. Mă refer la cele pentru industria bunurilor de larg

I. C. ORĂȘTIE

consum (feburite ambalaje - cu pereți mai subțiri, deci mai ușoare și cu consumuri reduse de materii prime), pentru industria farmaceutică (flacoane, cutii etc.) și mai ales pentru industria auto, pe care o asigurăm cu un mare număr de repere din mase plastice. Or, asemenea sarcini nu puteau fi realizate decît de oameni bine pregătiți”.

Chimiștil din Orăștie au învățat permanent. La cursuri de calificare ori de ridicare a pregătirii profesionale, de reciclare și specializare au dobîndit noi și solide cunoștințe, pe care le valorifică eficient

în producție. „V-aș da numai un exemplu, argumentează maestrul specialist Dumitru Domnaru - unul dintre oamenii „de marcă” ai fabricii. Se pune problema modificării matricei pentru unele bunuri de larg consum și pentru industria farmaceutică, în sensul realizării unor produse mai ușoare, cu consum redus de materii prime. Împreună cu alți meseriași, am căutat și am găsit o tehnologie optimă de execuție a matricei, care răspunde și unui alt deziderat: reduce uzura între pereții matricei, prelungindu-i durata de exploatare și crește simțitor productivitatea muncii.

Oamenii s-au adaptat din mers, prin muncă și învățătură, noilor cerințe calitative ale producției. În atelierul electroeroziune, unii lucrători deservesc simultan 3-4 și chiar 6 mașini. Nicolae Josan este frezor, dar conduce 5 mașini în același timp. Ne spune că s-a policalificat din dorința sinceră de a fi

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)



S.M.A. Deva - Centrul de reparații motoare. Mecanicul Traian Sava lucrează la postul de montaj arbore motor.

Părinte iubit, pildă vie pentru tinăra generație a țării

(Urmare din pag. 1)

ral dezvoltate și comunismului în România, nu doar beneficiara ci și cea chemată să o înfăptuiască, s-o consolideze în anii viitori. De aceea, în deplin acord cu preferențele revoluționare fără precedent ce caracterizează epoca inaugurată după Congresul al IX-lea al partidului, munca tineretului din țara noastră, a organizațiilor sale s-a înscris pe noi coordonate. Astăzi tinerii Comunisti, fără deosebire de naționalitate, beneficiază de condiții fără precedent de muncă, de viață, de afirmare pe toate planurile. Tineretului îi sunt încredințate astăzi răspunderi sporite în toate domeniile vieții economico-sociale, fiind redefinit în mod revoluționar cadrul participării lui la viața politică a națiunii, prin perfecționarea și întărirea organizatorică a Uniunii Tineretului Comunist, Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România, Organizației Pionierilor și Organizației „Șoimii patriei”. Dovedă elocventă a încrederii pe care partidul, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o acordă tineretului este faptul că reprezentanții acestuia fac parte din toate forurile de conducere democratică a societății. Pentru edificarea personalității umane multilaterale, pentru formarea tinerilor ca cetățeni demni ai societății socialiste, partidul și statul au pus și pun la dispoziție lor un întreg și complex sistem de educare și formare, uriașe mijloace materiale, o amplă rețea de mijloace culturale și sportive și de organizare a timpului liber.

Prezență activă în marea familie a clasei noastre muncitoare, acționând cu abnegație și spirit revoluționar pe fronturile din industrie, transporturi, construcții și agricultură, pe băncile școlilor și facultăților, ori pe șantierul muncii patriotice,

tinerii se dovedesc demni de încrederea ce li se acordă, făcându-și o datorie de onoare din a se integra cu întreaga lor energie și capacitate creatoare în efortul eroic al poporului nostru de înțelegere a patriei pe noi culmi de progres și civilizație. „In tot ce s-a realizat în patria noastră în anii construcției socialiste — aprecia tovarășul Nicolae Ceaușescu la adunarea solemnă consacrată aniversării a 60 de ani de la crearea U.T.C. și a 25 de ani de la înființarea U.A.S.C.R. — este prezentă munca, activitatea creatoare a organizațiilor de tineret, a organizațiilor revoluționare, a întregului tineret, care, în strânsă unitate cu întregul popor, în cadrul Frontului Democratiei și Unității Socialiste, înfăptuiește neabătută politica internă și externă a Partidului Comunist Român...”

Tinerii de pe meleagurile hunedorene care s-au înscris permanent, de-a lungul anilor, în primele rânduri ale hărniciei și abnegației muncitorești și revoluționare, făcând, în adâncurile minelor, la vetrele furnalelor și cuptoarelor de plămădire a oțelului, pe șantierul de construcții, pe ogocile, în institutele de cercetare, în școli și facultăți numeroase fapte demne de renumele înaintașilor, a puternicului detașament muncitoresc, revoluționar hunedorean, își afirmă, în acest prag de sărbătoare scumpă lor, voința nestrămutată de a urma fără preget înaltul exemplu de revoluționar și comunist de omenie al tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a contribui cu toate forțele la traducerea în viață a hotărârilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, de a întâmpina cu rezultate superioare în muncă a 40-a aniversare a eliberării patriei și Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

Accent major pe instruire, policalificare, specializare

(Urmare din pag. 1)

cit mai folosite secții, de a putea da o mână de ajutor acolo unde este nevoie. „Și, în plus, realizează numai produse de cea mai bună calitate, adaugă inginerul Nicolae Rusu. Și alți muncitori, cum sînt Ioan Popescu, Nicolae Munteanu, Ioan Arsu, Ioan Voisan, Mihai Roba, Alexandru Hateganu dau mare atenție propriei pregătiri profesionale, muncii pe care o fac, fiind exemple în hărnicie și conștiinciozitate”.

Într-o altă secție importantă a I.C. Orăștie — secția a III-a piese auto — preocupările pentru perfecționarea pregătirii profesionale a personalului muncitor au condus atât la specializare, pe fiecare mașină de injecție, cât și la policalificare. „O muncitoare poate lucra pe mai multe mașini, reușind astfel să utilizeze rațional atât forța de muncă, cât și capacitățile de producție, să creșterea productivitatea și să sporim producția întreprinderii — remarca șeful acestei secții, ing. Cornel Răsădeanu. Sigur, trebuie să precizăm, că, dat fiind ciclul scurt de fabricație al reperelor auto, o muncitoare nu poate deservi în același timp decât o mașină, dar ea are capacitatea să înlocuiască oricând, la alte ma-

șini, o colegă care lipsește din diferite motive. Oricum, tot policalificare se numește”. De acest lucru ne-a convins operatorul Sofia Micu, una dintre muncitorii de nădejde ale secției, care a învățat să lucreze pe mai multe mașini de injecție. Și ca ea sînt și alte operatoare în secția a III-a piese auto.

Grijă pentru continua pregătire a cadrelor ocupă și tinerul colectiv al secției poliuretani, condus de inginerul chimistă Rodica Munean. În biroul secției am văzut cărți și pliante în limbă străină, pe care specialiștii din cadrul colectivului le consultă, ajutându-se astfel în munca de concepție, de înnoire și modernizare a producției. „Avînd în vedere sarcinile mari și gama diversă a produselor pe care trebuie să le realizăm în acest an — repere pentru industriile auto, bunurilor de larg consum și farmaceutică —, exigențele sporite privind calitatea acestora, am specializat muncitorii pe instalații și operații — releva șefa secției. „Și putem aprecia că rezultatele sînt destul de bune, a ținut să adauge șefa de echipă Floarea Robotin. De bună seamă, mai avem încă mult de învățat, pentru a fi mereu în pas cu noul, cu progresul tehnologic”.

Măsuri operative, concrete pentru sporirea producției agricole

(Urmare din pag. 1)

22,4 la sută la lapte de vacă și 30,7 la sută la lapte de oaie.

Prevederile Programului unic pornesc de la necesitatea folosirii raționale a pămîntului, indiferent de forma de proprietate. Pămîntul fiind bun al întregii societăți trebuie să asigure hrana întregului popor și satisfacerea cerințelor economiei naționale. În vederea înfăptuirii acestor sarcini, se impune să fie întreprinse acțiuni energice pentru ridicarea potențialului productiv al pămîntului, în conformitate cu obiectivele cuprinse în Programul de obținere a unor recolte sigure și stabile, punînd accentul pe combaterea eroziunii solului, irigații și desecări. Prin creșterea producției vegetale și animale la toți deținătorii de pămînt, se va asigura acoperirea necesarului de consum propriu și valorificarea unor cantități sporite de produse la prețuri stabile. În vederea autoaprovizării teritoriale, aceste fiind o cerință a echității sociale, ținînd seama de faptul că țărani cumpără produsele industriale și unele produse agricole (ulei, zahăr și altele) la prețuri unice și stabile.

În cuvîntarea secretarului general al partidului se subliniază răspunderea deosebită ce revine organizațiilor de partid de la sate, consiliilor populare și organelor agricole pentru transpunerea în viață a prevederilor Programului unic de creștere a producției agricole în gospodăriile personale ale membrilor cooperativele agricole de producție și în gospodăriile producătorilor particulari, necesitatea de a lua măsuri operative și concrete în fiecare localitate, pentru pregătirea în cele mai bune condiții a campaniei agricole de primă-

vară, mobilizîndu-i la muncă pe toți locuitorii satelor, pentru ca în acest an să se îmbunătățească simțitor întreaga activitate din agricultură. Prin creșterea producției agricole, contractarea și livrarea unor cantități cât mai mari de produse, țărani cooperatori și gospodării particulare vor contribui mai mult la dezvoltarea economico-socială a patriei, vor întâmpina cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă și Congresul al XIII-lea al partidului cu succese tot mai mari în sporirea recoltelor, în realizarea sarcinilor de autoaprovizionare teritorială și a fondului de stat.



C.S. Hunedoara, atelierul reparații electrice. Comunistă Medica Oprisa și tînăra Georgeta Zoitan, două bobinatoare conștiincioase.

Cînd scrisorilor și audiențelor li se acordă atenția cuvenită, rezultatele nu se lasă așteptate

Urmărind aplicarea întocmai a sarcinilor izvoarte din Hotărîrea plenarei C.C. al P.C.R. din martie 1978 și a prevederilor Legii nr. 1 din același an, cu privire la rezolvarea propunerilor, cererilor, sesizărilor și reclamațiilor oamenilor muncii, comitetul comunal de partid și consiliul popular al comunei Crișcior acordă atenția cuvenită acestei probleme.

Am desprins aceasta dintr-o discuție recentă avută cu tovarășii Liviu Berindel și Gheorghe Crăciunescu, vicepreședinte și respectiv secretar al biroului executiv al consiliului popular comunal.

— Convinși că cerințele lor sînt studiate și rezolvate cu toată responsabilitatea, cetățenii comunei noastre apelează cu încredere la comitetul comunal de partid și consiliul popular pentru a li se rezolve unele probleme, fie de ordin personal, fie de interes obștesc — ne spunea tovarășul Gheorghe Crăciunescu. Cereri sau scrisori care vizau unele interese de ordin personal am avut numai trei în tot anul trecut; două din acestea se refereau la nemulțumiri ale unor cetățeni cu privire la suprafața atribuită de C.A.P. Zdrapți drept lot personal, iar cea de a treia la atribuirea de spațiu locativ în Crișcior unei familii de mineri de la Gurabarza. Analizate și verificate cu temeinicie toate cele 3 cereri au fost rezolvate favorabil.

Dar cele mai multe probleme care-i frîmîntau pe cetățenii comunei din cele patru localități (Valea Arului, Barza, Zdrapți și Crișcior) au fost ridicate

Ritm și calitate în realizarea INVESTIȚIILOR

Activitate intensă

(Urmare din pag. 1)

na? Iată răspunsurile primite: Dumitru Codilă, șef formație dulgheri: „Am ajuns cu structura la etajul III. Mergem în restringere. Din partea noastră, nu vor fi probleme”. Vasile Vultur, șef echipă zidari: „Deja, am început zidăria. E adevărat, numai cu patru oameni, dar nu trebuie. Mai la sfîrșitul lunii terminăm toate lucrările pînă la etajul III. Apoi, ne întregim forțele și vom termina la timp lucrarea”. Inginerul Voicu Olaru, dirigintele șantierului, din partea beneficiarului (G.I.G.C.L. Deva),

aprecia, la rîndul său, calitatea structurii de rezistență, ritmicitatea lucrărilor, buna organizare a muncii, factori care garantează predarea blocului la termen. El a ținut să precizeze: „Pentru ca celelalte lucrări pe care șantierul le are de executat în acest an să decurgă în bune condițiuni, să poată fi începute la timp, este necesar ca E.G.C.L. Brad să urgenteze realizarea integrală a demolărilor pe strada „Vinătorilor”, din Brad, unde urmează a se construi două blocuri cu 30 apartamente proprietate personală și eliberarea amplasamentelor pentru blocurile C și D din Crișcior”.

De fapt, în Crișcior are loc, să-i zicem, bătălia cea mare pentru locuințe. Aici, la blocurile Aa și Ad — coordonator de lucrare maestrul Szeghedi Horst —, din frontu, pe acest an, nouă apartamente au structura terminată, iar la altele nouă elevațiile sînt gata. Se lucrează în ritmuri susținute, cu angajare și hotărîre. De asemenea, în următoarea perioadă vor începe lucrările la un cîmin de nefamilisti, cu 600 de locuri, pentru I. M. Barza.

Cei peste 120 de constructori ai Șantierului nr. 4 Brad sînt decisi să se achite cu cinste de sarcinile trasate în acest an, penultimul al cincinalului calității și eficienței.

LA CRIȘCIOR

făcute s-au situat delegații sătești Solomon Almășan (Zdrapți), Ioan Parca (Valea Arului) și Ioan Șortan (Barza), deputații Keiel Otmar și Ioan Bobar din Crișcior, Avram Almășan, Silvia Ștefan din Zdrapți ș.a. În marea lor majoritate sesizările și soluțiile propuse de aceștia au găsit ecoul cuvenit din partea organelor locale de partid și de stat, înfăptuindu-se, fie total, fie parțial, cu sprijinul celor amintiți și al altor cetățeni ai comunei.

— Metodele folosite de noi — a ținut să precizeze tovarășul Liviu Berindel, vicepreședintele biroului executiv al consiliului popular — constau în faptul că, în aceeași zi sau în zilele imediat următoare audienței, se face deplasarea la fața locului pentru stabilirea a ceea ce este de făcut. De asemenea, fiecare dintre membrii biroului comitetului comunal de partid și al biroului exe-

cutiv se deplasează cel puțin o dată pe săptămîna în satele ce le sînt repartizate, unde, fie la cîminul cultural, fie la școala discută cu cetățenii, le ascultă doleanțele, sesizările sau propunerile care, apoi, după ce sînt puse în discuția biroului executiv se trece la rezolvarea lor.

Așa a fost posibil să se treacă la decolmatarea pîrîurilor Valea Morii și Dumbrăvița, școala generală din Crișcior o sală de sport, dotată cu aparatură modernă, să se introducă în 75 la sută din gospodăriile satelor comunei apă potabilă, să fie reparate drumurile comunei pe mai mult de 100 km (între și în sate), urmînd a se începe lucrarea de aplicare a pavelelor pe 500 m de drum în satul Zdrapți, realizîndu-se prin contribuția în muncă patriotică a cetățenilor economici în valoare de 1,9 milioane lei. Și cite nu s-ar putea spune încă despre înfăptuirile realizate în comuna Crișcior ca urmare a spiritului de responsabilitate cu care comitetul comunal de partid și consiliul popular tratează cererile, sesizările și propunerile făcute de cetățenii comunei. Ar fi greșit să nu amintim însă că mai ales pe linia gospodăririi — chiar a localității de centru — a unor unități comerciale din comună mai sînt încă unele minusuri sesizate de cetățeni față de care nu s-a ținut suficient seama. În această direcție, consiliul popular va trebui să acționeze mai intens în viitor.

VASILE PAȚAN

15,00 T
15,05 E
15,25 F
15,45 S
16,30 I
20,00 T
20,20 I
20,35 P
20,50 R
21,10 F
22,05 M
22,20 T
10
BUCL
diopro
La ord
cultură
7,30 Re
citoras
portul
tel; 8
8,10 C
9,00 Bu
Răspun
10,00 B
Cintee
lare cu
valului
Români
corale;
știri; 1
— țară
letin de
comoara
Magazin
12,45 Av
tv. 1
15,00
Bul
tec de l
ușoară
Recital
laru; 11
onomic
dicului;
știri; 1
17,35 Te
patria
muzical
★ Revist
dio; ★
muzică;
19,30 Ra
zi într-c
11,20 Pari
Ion H
23,30—5,04
DEVA
torie —
Trandaf
HUNED
sîmbătă
press (M
spre vici
(Flacăra)
deru
(Ar
Joane; G
rea); Fe
Noiembr
pezilor (E
Un petic
VULCAN
cu tine
NETRILA
(Muncito
Cîzinele
Vizita la
roșle); G
dona pă
ORĂȘTIE
și la ma
(Flacăra)
Ceaș pe
(Ceaș de
Întoarce
cia); BR
CALAN; v
de cultur
cendil
(Mureșul
vărgat
LARI; v
(Mierul)
Rezulta
18 Ianua
Extr. I:
Extr. a
4, 42.
VR
Timpul
azi, 19 I
me în g
cer varia
ros în p
tervalulu
mai căde
be sub f
lapovită
slab las
Temperat
fi cuprin
și m
maxime 1
de. Local
ceață.

Făurirea statului național modern român — operă a întregului nostru popor

Unirea Principatelor Române, Moldova și Muntenia, înfăptuită la 24 ianuarie 1859, reprezintă o pagină glorioasă, un moment crucial în istoria noastră. Într-o conștiință și în tradițiile de luptă ale poporului nostru.

Format încă din primul mileniu al erei noastre, pe teritoriul vechii Dacii, poporul român și-a menținut și dezvoltat, cu fermitate și dirigență, ființa de-a lungul veacurilor, printr-o luptă continuă împotriva tuturor celor doritori să-l subjuge. Condițiile istorice ale feudalismului și asuprirea străine au făcut însă ca organizarea sa politică să se realizeze nu în cadrul unui singur stat, ci în trei state feudale românești: Transilvania, Muntenia și Moldova, care au dus, timp de multe veacuri, o viață politică separată.

Năzuința refacerii statului unitar a dominat în întregul mediu gândirea culturală și social-politică, devenind, în epoca modernă, idealul suprem al întregii națiuni, țelul ei politic fundamental.

Forța și autenticitatea idealului de unitate și libertate națională a poporului român au fost verificate de unirea din 1600. Deși de scurtă durată, unirea celor trei țări române sub domnia lui Mihai Viteazul, a rămas vie în simțirea contemporanilor și a urmașilor.

Aceleași idealuri au căpătat noi dimensiuni în epoca modernă, alimentând focul aspirației seculare spre unitate a tuturor românilor. Acest ideal s-a regăsit în toate marile mișcări premergătoare revoluției de la 1848. Suzeranitatea otomană a adâncit separarea celor trei țări române, a întărit și a prelungit relațiile feudale dominante. În condițiile feudalismului, care înseamnă particularism economic și politic, nu putea fi vorba de unire reală și trinitică. Numai când dezvoltarea relațiilor capitaliste a făcut din teritoriul celor

două Principate o piață unică, unirea lor politică s-a impus ca o necesitate istorică. După revoluția de la 1848, care a fost, în primul rând, o revoluție de emancipare și unitate națională, lupta pentru realizarea acestui ideal s-a amplificat, a dobândit noi dimensiuni. Unirea politică a celor trei țări românești devenise dorința întregului popor român.

marile puteri în fața unui fapt împlinit. Unirea recunoscută de Franța, Rusia, Sardinia și Prusia, apoi de Anglia, a înfrânt împotrivirea Turciei și Austriei devenind o realitate istorică.

„Victoria remarcabilă a maselor de țărani, meșteșugari, lucrători și țirgoveți, a cărturarilor progresiști și patrioți, Unirea Principatelor — reliefa tovarășul Nicolae Ceaușescu —

avea să confirme cu tărie Mihail Kogălniceanu în discursul ținut la 9 februarie 1863: „Unirea națiunea a făcut-o“.

Eveniment epocal al istoriei patriei noastre, Unirea din 1859 a pus bazele statului național român modern, a permis angajarea țării pe drumul progresului și civilizației, a făcut posibilă cucerirea independenței depline la 1877. Rod al voinței și acțiunii întregului popor român, Marea Unire din 1918 a încununat năzuințele de unitate ale națiunii noastre.

Dobândirea deplinei independențe și suveranității, înflorirea națiunii și a statului național, precum și înfăptuirea năzuințelor de progres ale maselor s-au realizat abia după revoluția de eliberare națională și socială, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944. În condițiile în care clasa muncitoare aliată cu țărănimea și celelalte categorii de oameni ai muncii, sub conducerea Partidului Comunist Român, au cucerit puterea în stat devenind stăpîni pe propriile destine.

Ridicînd pe trepte superioare tradițiile înaintate ale celor care, de-a lungul secolelor, au luptat pentru libertate socială, pentru unitate și independență națională, făurind socialismul în România, Partidul Comunist Român și-a îndeplinit și își îndeplinește îndatorirea sacră față de propriul popor.

Prof. MARIA VARTOPEANU
Muzeul județean Deva

125 DE ANI DE LA FORMAREA STATULUI NAȚIONAL ROMÂN, PRIN UNIREA MOLDOVEI CU MUNTENIA

Urmărind realizarea idealului național formulat cu claritate de generația revoluționarilor de la 1848 și adoptat cu entuziasm de popor, românii făceau totul pentru a se folosi de momentul înfăptuirii lui.

Războiul Crimeii din 1853—1856, izbucnit ca urmare a contradicțiilor de interese între marile puteri în bazinul Mării Negre — a constituit ocazia cînd reprezentanții puterilor europene, la discutarea „chestiunii orientale“ au ridicat și problema soartei Principatelor dunărene. Dar hotărîrea Convenției de la Paris din 7 august 1858, care stabilea statutul extern și intern al Principatelor române, s-a dovedit nesatisfăcătoare pentru interesele poporului român. Concentrîndu-și eforturile în jurul constituției și lucrărilor celor două adunări electivă, masele populare aveau să-și dovedească, încă o dată, curajul și înțelepciunea, capacitatea lor de a influența și de a determina mersul evenimentelor.

Unirea Principatelor s-a înfăptuit în conformitate cu voința poporului român, exprimată la 5 ianuarie în Moldova, iar la 24 ianuarie 1859 în Muntenia prin alegerea aceluiași domn, Alexandru Ioan Cuza, în ambele țări. Astfel, națiunea română a pus

a reprezentat actul care a pus bazele statului român modern“.

Recunoscută de Europa ca un fapt împlinit, Unirea din 1859 trebuia consolidată printr-o serie de reforme largi și radicale. I-a revenit lui Alexandru Ioan Cuza și colaboratorilor săi apropiați sarcina istorică de a da viață cerințelor legate de consolidarea statului național. În cei șapte ani de domnie, Cuza a înfăptuit o operă remarcabilă. Cu demnitate și tact, domnitorul a determinat puterile garante să consimtă la unirea deplină a celor două principate, prin constituirea unei singure adunări, a unui singur guvern și a unei singure administrații, cu sediul central la București, care devine capitala României.

La capătul unei lupte dirze, Unirea de la 1859 apărea în fața lumii întregi ca rod al luptei poporului român, așa cum

INFORMAȚII • NOTE

SERVICIU NECESAR

Dezafectarea unor gospodării individuale dintr-o serie de orașe ca Deva, Simeria, Hațeg, Brad, în scopul sistematizării a adus cu sine multe schimbări în bine pe fața orașelor respective, ba chiar și în multe compartimente ale vieții sociale.

Au rămas, însă, prin dezafectarea acestor gospodării, și mulți cîini care umblă acum în haită pe străzile orașelor, scormonesc gunoaiele în căutarea de hrană. Nu sîntem împotriva acestor patrupeze. Întreținute civilizate, lîngă casa omului, ele sînt folositoare. Ca vagabonzi în orașe, însă, aduc neplăceri. Pericolul de turbare și „concertele“ lor nocturne sînt două dintre ele. Un serviciu de ecarisaj, care să funcționeze cum trebuie în aceste orașe ar aduce dublul avantaj de a scăpa orașele de haitele de cîini vagabonzi și ar aduce în circuitul economic o materie primă valoroasă — biana lor. Cine își asumă această sarcină?

O NOUA UNITATE PRESTATOARE DE SERVICII A U.J.C.M.

Pe bulevardul „Decebal“ din Deva, la parterul blocului C, U.J.C.M. a deschis un atelier de proiectare pentru construcția de locuințe, reparații și instrînări precum și un atelier de proiectare pentru construcții metalice și ramura chimiei.

Populația interesată se poate adresa unității respective pentru executarea lucrărilor amintite.

IN ATENȚIA CONDUCĂTORILOR AUTO!

Vă recomandăm, stimați conducători auto, ca atunci cînd veți circula pe drumul ce face legătura între orașul vechi și gara C.F.R. din Călan să reduceți presiunea din pneuri. Această măsură este absolut necesară datorită gropilor prezente în carosabil încă din vara anului trecut, cînd, e drept, S.G.C.L. a început pombările... Le-a început, dar se pare că așteaptă ca lucrarea să o continue... zăpada. Ar fi o acoperire...!?

Atitudini

Trezește-te, băiatule !...

— Pe cine cauți, băiatule ?

— Pe nimeni, nene, veni răspunsul, ezitant și tremurat.

N-apucă omul să-l întrebe ceva, că puștiul țîșni pe ușă alară și... ia-o la sănătoasa. „Asta nu-i lucru curat“, își zise în sinea lui, șolerul Cornel Glava, care tocmai intrase în holul cantinei minei Tebea, din orașul Brad. Leși repede în stradă și, bun de picior, o luă după fugar. Cîteva minute mai tîrziu, iată-l însoțit de...

Profitînd de neatenția celor din jur, Sergiu Ștefănel, elev în clasa a IX-a la liceul „Avram Iancu“ din Brad, a pătruns tiptil, tiptil în vestiarul personalului de deservire a cantinei, sustrăgînd un portmoneu cu 500 lei. Mulțumit de „afacere“ a vrut să părăsească „terenul“ tot cum intrase. Numai că, spre nenorocul lui, a dat peste un nene precaut și tîrziu, trezește-te, Sergiu — pină nu l-a pus, cu mar-

fă cu tot, în brațele miliției.

Cornel Glava a dat dovadă de înalt simț civic, de vigilență, a procedat corect, așa cum trebuie să facă orice om drept, cu bun simț. De cealaltă parte, o faptă cit se poate de rușinoasă pentru un elev, care va fi arătat cu degetul de toți colegii și cunoștii lui. S. S., la vîrsta sa de 16 ani are deja la „activ“ mai multe furturi de bani din autobuze, am fost informați de la miliția orașului. De asemenea, consumă băuturi alcoolice și absentează nemotivat de la școală. Iată de ce, familia în primul rînd, școala, toți cei apropiați sau care-l cunosc pe Sergiu au datoria de a se ocupa cu atenție și mai multă răspundere de educarea sa în spiritul normelor eticii și echității socialiste, de a-l arăta adevăratul drum pe care trebuie să-l străbată în viață. Pină nu-i prea tîrziu, trezește-te, Sergiu — le l...

L. BRĂDEANU

Manifestări omagiale

Cinstind momentul istoric de la 24 ianuarie 1859, oamenii muncii din județul Hunedoara participă, în aceste zile, la emoționante manifestări omagiale.

• „UNIREA — NAȚIUNEA A FĂCUT-O“. În organizarea Filialei Deva a Arhivelor Statului și a Muzeului județean, a fost deschisă în holul Casei de cultură din Deva o expoziție documentară. Expozatele — documente și fotografii — relevă lupta maselor populare pentru realizarea actului istoric de acum 125 de ani, reformele înfăptuite sub domnia lui Cuza după 1859, precum și ecurile internaționale ale Unirii.

• „CARTEA DESCHISĂ A ISTORIEI“ este genericul sub care sînt organizate, în aceste zile, vizite documentare la Muzeul ju-

dețean Deva, Muzeul mineralului din Petroșani, Castelul Corvineșilor din Hunedoara și Muzeul arheologic din Sarmizegetusa. Participanții — pionierii aflați în vacanța de iarnă — învață istoria pe locuri de istorie, continuitatea poporului român pe aceste meleaguri, ca și lupta lui pentru unitate.

• „PAGINI DIN EPOPEEA NAȚIONALĂ“ — cu accent pe momentele Unirii de la 1600, 1859 și 1918 — au fost emoționant răsfoite de un public avizat și receptiv, venit în număr mare la Căminul cultural din Orăștioara de Sus. Aici, paginile din istoria patriei au fost inspirat ilustrate cu momentele de virt din filmul artistic „Mihai Viteazul“ și cu documentarul „Pentru patrie“.



F.P.I.M.P.S. Hunedoara. Maistrul principal Ana Cărăbuță, împreună cu desenatoarele Constanța Dima și Viorica Ban, se consultă asupra unor noi modele de covoare.

OBÎȘNUIȚ SĂ TRĂIASCĂ PE „PICIOR MARE“

Tiberiu Muntean din Sîntămăria Orlea — satul Ciopoaia, încadrat la Combinatul siderurgic „Victoria“ Călan avea o muncă ce-i asigura remunerația necesară din care să poată trăi fără griji. Dar, obișnuit să fie permanent cu „buzunarul dol-dora“, s-a dat la acte de speulă cu bijuterii din metale prețioase, procurate de la indivizi suspecti, bijuterii din revinzarea cărora obținea foloase materiale nemuncite.

A fost însă depistat în cele din urmă de organele de miliție și defecărit justiției. Pentru fapta sa, Judecătoria din Deva l-a condamnat la un an închisoare, socotindu-l vinovat de operații interzise cu asemenea metale. De asemenea, inculpatului i-au fost confiscate mai multe bijuterii procurate în mod fraudulos precum și suma de 6150 l.

PENTRU FURT ȘI NECINSTE

Judecătoria din Deva l-a condamnat pe Gheorghe Bălăceanu la un an închisoare cu executarea în peni-

tenciar a pedepsei. Motivul: Infracțiune de delapidare din avutul obștesc.

Inculpatul, conducător auto la I.C.F.N.C. Mintia, avînd drept sarcină de serviciu transportul furajelor concentrate la diferite ferme ale I.A.S.

Fapte din instanță

Mintia, și-a însușit în mod repetat diferite cantități din nutrețurile concentrate pe care le transporta. Valoarea acestora a însumat 2400 lei. La stabilirea pedepsei s-a ținut seama și de atitudinea inculpatului care deși a fost pus în fața probelor, neîndoelnic, a negat că ar fi vinovat furaje cetățeanului Constantin Tripon sau altor cetățeni.

CAPUL FACE, CAPUL TRAGE

Prin sentința penală nr. 1010/18.X.1983, a Judecătoriei din Petroșani, Dorin Fișter, mecanic-auto la Cooperativa meșteșugărească „Unirea“ din Petroșani, a fost condamnat

la 10 luni închisoare cu executarea prin muncă corecțională, pentru infracțiunea de sustragere din avutul obștesc, ultraj contra bunelor moravuri și tulburarea liniștii publice. Instanța a reținut faptul că, venind acasă în repetate rînduri cu „capul plin“, soția acestuia era nevoită să suporte tot felul de josității, de injurii și de samavolnicii ale acestuia. În cele din urmă l-a părăsit și s-a stabilit la locuința unei prietene. Furios, într-una din seri, D.F. hotărît să-și convingă soția să revină la domiciliul conjugal s-a deplasat la locuința unde se refugiase aceasta. Era și atunci tot în stare de ebricitate și cum nu i s-a deschis ușa, înarmat cu o rangă din fier și o secure a spart ușa și a pătruns în locuința unde i se afla soția. Au intervenit însă unii vecini care, după ce au fost loviți de către inculpat, l-au imobilizat, predîndu-l organelor de miliție. Acum trage consecințele cuvenite pentru faptele săvîrșite. Vorba proverbului: „Capul face, capul trage“.

Rubrică realizată cu sprijinul Tribunalului județean

În atenția cursanților de la Universitatea politică și de conducere, filiala Deva

Cursurile anilor I și IV au loc luni, 23 ianuarie 1984, orele 17.00.

Cursurile anilor II și III au loc marți, 24 ianuarie 1984, orele 17.00.

Cursurile se vor desfășura în sălile și la activitățile programate.

24 DE ORE PE GLOB

SPORT

In vederea
intinerii de tenis
din „Cupa Davis”
România - S.U.A.

va fi asistat de doi arbitri
britanici: David Mercer și
Bob Jenkins.

Așa cum s-a anunțat,
pentru meciul de la Bucu-
rești, reprezentativa S.U.A.
va prezenta o formație deo-
sebit de puternică, în frun-
te cu John McEnroe și
Jimmy Connors.

LONDRA 18 (Agerpres).
— Federația internațională
de tenis l-a desemnat pe
fostul internațional austra-
lian Bob Howe în calitate
de arbitru-judecător la in-
tinerii de „Cupa Davis”,
ce va avea loc, între 24 și
26 februarie, la București,
între selecționatele Româ-
niei și S.U.A. Bob Howe

Vizita vicepreședintelui Consiliului de Stat al R.S. România, în Franța

PARIS 18. — Trimisul
Agerpres, Constantin Oprică,
transmite: Tovarășul
Manea Mănescu, vicepreșe-
dinte al Consiliului de
Stat, aflat în vizită în
Franța, a avut, miercuri,
o întrevedere cu Louis
Mermoz, președintele Adu-
nării Naționale a Republicii
Franței.

Louis Mermoz a evocat
cu plăcere întâlnirea și

convorbirile deosebit de
interesante și utile avute
cu președintele Republicii
Socialiste România, Nicolae
Ceaușescu, în timpul vizitei
pe care a efectuat-o în
România.

Tovarășul Manea Mănes-
cu s-a întâlnit, de aseme-
nea, cu Edith Cresson,
ministru francez al comer-
tului exterior și turismu-
lui.

Lucrările Conferinței de la Stockholm

STOCKHOLM 18. — Trimisul
Agerpres, Victor
Martalogu, transmite: La
Stockholm au continuat,
miercuri, lucrările Confe-
rinței pentru măsuri de
încredere și securitate și
pentru dezarmare în Euro-
pa. Discursurile rostite de
miniștrii de externe ai sta-
telor participante la acest
forum general-european con-
tinuă să fie dominate —
cu unele deosebiri de nu-
anțe, de accent sau cu
propuneri diferite, dar vi-
zând obiective similare ori
aproape, legate direct de
mandatul actualei Confe-
rințe — de numeroase ele-
mente comune. Acestea se
referă, învariabil, la sta-
rea actuală de încordare
a raporturilor internațio-
nale, la nivelul fără pre-
cedent atins de cursa înar-
mării, în primul rând în
domeniul nuclear, la alte

evoluții cu caracter mili-
tar sau politic care au sporit
tensiunea pe plan mon-
dial, punându-se accentul
pe necesitatea unor efor-
turi susținute pentru re-
luarea cursului destinde-
rii, pentru promovarea pă-
cii în Europa și în întreaga
lume, a instaurării la
conferință a unei atmo-
sferice de înțelegere și con-
lucrare reciprocă. Se ex-
primă, în acest sens spe-
ranța că acest for euro-
pean se va solda cu rezul-
tate pozitive, concrete, ca-
re să răspundă aspirațiilor
și cerințelor legitime
ale popoarelor europene,
ale tuturor națiunilor lumii,
de a se depăși actua-
la perioadă de încordare
periculoasă și de a se trece
hotărât la măsuri menite
să promoveze destinderea,
încrederea, dezarmarea, se-
curitatea și pacea.

Acțiuni în favoarea păcii și dezarmării

STOCKHOLM 18 (Ager-
pres). — În centrul ora-
șului Stockholm s-a desfășurat o demonstrație în
sprijinul înghetării înar-
mărilor nucleare, al creării
unei zone denuclearizate în
nordul Europei și reluării
politicii de destindere.
La această acțiune, inițiată
de organizațiile sindicale,
au participat membri ai
diferitelor partide politice
și organizații obștești, numeroși
tineri, grupuri de femei.

La mingul care a urmat
demonstrației, vorbitorii
au relevat importanța mișcării
luptătorilor pentru pace în
contextul creșterii încordării
internaționale. A fost adresată
o moțiune în acest sens
către participanții la Confe-
rința de la Stockholm pentru
măsuri de încredere și
securitate și pentru dezarmare
în Europa.

PARIS 18 (Agerpres). —
Zeci de mii de femei franceze
au semnat Apelul pe care U-

niunea Femeilor Franceze
și va participa la Conferința
de la Stockholm pentru măsuri
de încredere și securitate
și pentru dezarmare în Euro-
pa. În apel se subliniază
necesitatea adoptării unor
măsuri pentru înlăturarea
pericolului unui război nuclear,
crearea unui cimitar de
destindere, pentru trecerea
la măsuri de dezarmare.

CIUDAD DE MEXICO 18
(Agerpres). — Într-o
declarație făcută la Ciudad
de Mexico, președintele
Mexicului, Miguel de la
Madrid, s-a pronunțat
pentru continuarea fermă
a eforturilor consacrate
realizării păcii și dezarmării
în lume — transmițând
agenția Prensa Latina. El
a evidențiat în acest
context acțiunile susținute
ale Grupului de la Contadora
în direcția edificării
unui climat de pace, securitate
și cooperare în America
Centrală.

Trebuie să știe și ei?

Este cazul să se deschidă ochii
tinerii generații asupra unui fenomen
anacronic, cum este rosișmul, sau
desupra pericolului grove pe care
le comportă cursa înarmării?
Nicidecum — o afirmă Casa Albă,
reproșind această tentativă
Asociației naționale a instrucțiilor
publice, organism institutiv
american.

Scandalul a izbucnit în
jurul a două manuale e-
ditate de sus-zisa asocia-
ție. Unul dintre aceste
manuale se intitulează
„Conflict și război nu-
clear”, iar al doilea se
referă la Ku Klux Klan.
Potrivit autorităților ame-
ricane, prima lucrare
„minimalizează prea mult
amenințarea la adresa
„securității” S.U.A. și nu
menționează aproape deloc
noțiunea de disuasivă”.
Al doilea — spun a-
celeași foruri — pune
Statele Unite într-o lumii
dezavantajoasă, ca un
stat rasist. Și, în general,
cele două cărți contribuie
la „diseminarea în cla-
sele de școală a unor ve-
deri extremiste asupra
rasismului și asupra pro-
blemei înghetării nuclea-
re”.

Manualele cu pricina
au reușit să-l lrite chiar
și pe președintele Ronald
Reagan — scrie „Internat-
ional Herald Tribune”.
Șeful Casei Albe a critica-
t vehement Asociația
națională a instrucțiilor
publice pentru publica-
rea unor „manuale care
par mai mult destinate
intimidării elevilor ame-

ricani, decât promovării
instrucțiilor...”.

De ce să știe școlarii
ce înseamnă cursa înar-
mării pentru întreaga
planetă și, deci, și pen-
tru Statele Unite? De ce
să afle ei despre ororile
rasiste la care s-au dedat
— și continuă să se dede
— cohortele mascate ale
K.K.K.-ului? Trebuie să
știe generația în creștere
toate acestea? Categorie,
nu — răspund cei ce țes
miturile „descurajării”,
„supremației tactice”,
„echilibrului terorii”,
„războiului limitat”...

E drept că miturile au
făcut dintotdeauna deli-
ciul copilăriei, dar cele
legate de arme și arsenale
nucleare sînt cît se
poate de periculoase. Și,
în pofida grijilor de a le
disimula sub formule cît
mai enigmatice sau mai
edulcorate, tot mai multe
lucrări de genul celor
„criticate” informează
despre REALITATE. As-
tăzi copiii nu mai cred
poveștea cu „racheta cea
bună și racheta cea rea”...

M. T.

telex

■ ATENA. — La Atena
au continuat lucrările Confe-
rinței păcii balcanice la
nivel de experți. Delegații-
le țărilor participante au
prezentat pozițiile de prin-
cipiu ale statelor respecti-
ve privind transformarea
Balcanilor într-o zonă a
păcii, colaborării și bunel
vecinătăți, lipsită de arme
nucleare, de baze militare
și trupe străine.

S-a hotărât ca lucrările
să continue să fie reluate la
13 februarie.

■ CASABLANCA. — Pre-
zeanți la Casablanca, cu
prelujele celei de-a IV-a
Conferințe la nivel IV-a
țărilor islamice, miniștrii de
externe ai Arabiei Saudite,
Libanului și Siriei au
avut o reuniune comună,
transmițând agenția moroc-
nă de presă MAP, citată
de agențiile internaționale.
Cei trei miniștri de externe
— prietelul Saud Al Faisal,

Elie Salem și Abdel Holim
Khoddam — au examinat
situația din Liban și posi-
bilitățile reconvoacării con-
ferinței privind reconcilie-
rea în această țară.

■ VARȘOVIA. — După
cum transmite agenția
PAP, Consiliul de Miniștri
al R.P. Polone a aprobat
modificarea, de la data
de 30 ianuarie, a unor pre-
țuri la alimente și modali-
tatea de nivelare a urmă-
rilor acestei măsuri. Hotă-
rîrea prevede o majorare
mai mică a prețurilor decît
cea prevăzută în proiectul
inițial și unele compensații
mai mari. De asemenea,
au fost adoptate hotărîri
în vederea ușurării urmă-
rilor creșterii prețurilor prin
acordarea de posibilități
de obținere a unor retribu-
ții mai mari pe baza in-
tensificării activității pro-
ductive.

telex

● MOSCOVA. — Specia-
liștii sovietici sînt preocu-
pați de sporirea eficienței
muncii și automatizarea
producției agricole. Printre
cele mai originale lucrări
în acest sens se numără
un proiect care prevede
plantarea răsadurilor în ca-
sete speciale cu soluție
hrănitore. În fiecare zi,
casetele amplasate pe
benzi rulante se deplasează
cîțiva centimetri, mă-
rindu-se simultan și dis-
tanța dintre ele, pentru
a se asigura lumina ne-
cesară.

Cele mai bune rezultate
au fost obținute la produc-
ția de salată care parcurge,
în perioada de vegeta-
ție, distanța de 20 de
metri, după care este re-
coltată, iar caseta goală
revine în poziția inițială.
Noua metodă poate fi

larg folosită în serele din
regiunile subpolare, pentru
obținerea unor recolte sta-
bile de zarzavaturi.

● PRAGA. — În R.S.
Cehoslovacă se acordă o
atenție deosebită utilizării
surselor alternative de en-
ergie. Printre preocupările
principale în acest dome-
niu se numără și folosirea
energii solare, avîndu-se
în vedere faptul că numă-
rul mediu al zilelor însorite
în Cehoslovacia este de
180 pe an.

Pornind de la aceste re-
zultate, industria cehoslo-
vacă va produce în acest
an de aproape două ori
mai multe captatoare so-

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

lăre. În ansamblu, în cursul
cincinalului, folosirea en-
ergiei solare va permite, fără
mari investiții, să se eco-
nomisească 70 000 tone
combustibil convențional, iar
în cincinalul viitor — 200 000
tone.

● VARȘOVIA. — Paralel
cu preocupările pentru
sporirea producției indus-
triale, în R.P. Polonă co-
lectivele de oameni al
muncii, specialiștii depun
importanța eforturilor pentru
modernizarea produselor fa-
bricate. Printre primele re-
zultate semnificative în a-
ceastă direcție se numă-
ră realizarea unei macarale
specializate, pe șenile, și
două tipuri noi de elico-
ptere universale cu viteză
sporită și cu o mai mare
autonomie de zbor decît
modelele precedente.

● BEIJING. — Șantierul
naval din Dalian — una
dintre cele mai mari uni-
tăți de acest gen din
China — a fost, în cursul
ultimilor ani, obiectul unor
lucrări de modernizare.
Ca urmare, în
perioada 1979-1983, flota
de transport maritim a Chi-
nei a primit în dotare
peste 10 cargouri și vase-
cisternă construite în șan-
tierul de la Dalian, capa-
citatea lor fiind de la 5 000
pînă la 45 000 tone. Re-
cent, constructorii de aici
au trecut la realizarea unui
tanc petrolier de 69 000
tone — relatează agenția
China Nouă.

mico
publicitate

VINZARI

● Vind apartament două ca-
mere, boxă, Deva, strada Mi-
nerului, telefon 11559, (3670)
● Vind apartament două ca-
mere (predau contract), Deva,
bulevardul Bălcescu, bloc 22,
scara B, apartament 42, tele-
fon 1774, (3685)
● Vind apartament două ca-
mere, confort I, cărămidă, ga-
ze, Deva, Minerului, bloc 41
bis, scara A, apartament 3,
(3656)
● Vind apartament două ca-
mere, Deva, Minerului, bloc
40, telefon 2209, (3653)
● Vind apartament trei ca-
mere, Deva, Micro 15, bloc 73,
scara II, apartament 30, (3652)
● Vind apartament două ca-
mere, preț oficial, Deva, tele-
fon 15424, după orele 17, (3644)
● Vind apartament două ca-
mere, Deva, telefon 11138,
după orele 15, (3674)
● Vind apartament trei ca-
mere, cărămidă, gaze, Hune-
doara, strada A. Iancu nr. 1
bis, apartament 20, telefon
15804, (c. 21)
● Vind apartament, aparteg.
Informații bloc I ABC, Hapet-
ment 23, (c. 2)
● Vind Lada 1300, Crișcior,
strada Zărandului nr. 72, tele-
fon 233, (3662)
● Vind Dacia 1300, Deva, A-
lea Transilvaniei nr. 1, Sc.
II, ap. 23, după orele 17,00,
(3663)
● Vind Dacia 1300, stare ex-
cepțională, Deva, telefon 23195,
(3673)
● Vind Dacia 1300, 58 000 km.
Hunedoara, strada Mihai Vi-
teazul 21/80, telefon 15140, (c. 16)
● Vind Renault 16, Informa-

ții Hunedoara, strada Româ-
nilor, nr. 59, (c. 19)
● Vind motor tăiat Ioan
pe motorină, Cîntea Iem, Căse-
tău 159, (c. 5)
● Vind fin. Cătană Benia-
min, strada Republicii nr. 24,
Orăștie, (c. 4)

SCHIMB DE LOCUINȚĂ

● Schimb garsonieră confort
I Cluj, cu apartament Deva.
Informații Călan, strada Bra-
dului nr. 17, apartament 33,
telefon 30515, Marc Maria,
(3664)

PIERDERI

● Pierdut legitimație de ser-
viciu nr. 12105, pe numele
Hănganu Marius, eliberată de
E.M. Deva. O declar nulă.
(3650)
● Pierdut legitimație de ser-
viciu, pe numele Andrei Se-
vastian, eliberată de C.S. Hu-
nedoara. O declar nulă. (3651)
● Pierdut carnet de student
nr. 3449, din 1983, pe numele
Dragos P. Gabriela, eliberat
de Institutul de subingineri
Hunedoara. II declar nul.
(3660)
● Pierdut legitimație de ser-
viciu, pe numele Sgăr Florea,
eliberată de I.C.I.T.P.L.C.I.M.
Deva. O declar nulă. (3661)
● Pierdut legitimație de ser-
viciu nr. 11895, pe numele Bo-
ta Magdalena-Nina, eliberată
de E.M. Deva. O declar nulă.
(3668)

ANIVERSARI

● Colectivul de conducere
al I.M.C. Deva urează tovară-
șului Albu Gheorghe, cu pri-
leul pensionării, multă sănă-
tate și viață îndelungată!
(3642)
● La mulți ani, fericele,
succes — urează Ana soțului
său Ion Banciu, la a 26-a ani-
versară a zilei de naștere!